



《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》出版发行 能源保障和安全是“国之大者”

新华社电 国家能源局组织编写的《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了

了习近平总书记关于国家能源安全重要论述的丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记多次就能源安全发表重要讲话，作出一系列重要指示，深刻指出能源安全是关系国家

经济社会发展的全局性、战略性问题，强调能源保障和安全事关国计民生，是须臾不可忽视的“国之大者”，明确保障国家能源安全必须推动能源生产和消费革命。习近平总书记关于国家能源安全的重要论

述，深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

李强主持召开国务院第五次全体会议强调 下大力气增强 经济持续回升向好态势

新华社电 国务院总理李强8月16日主持召开国务院第五次全体会议，深入学习贯彻党的二十届三中全会和中央政治局会议、中央政治局常委会会议精神，强调要切实用党中央精神统一思想、统一意志、统一行动，集中力量抓好改革部署的落实，以进一步全面深化改革为强大动力扎实做好各项工作，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

李强强调，要深刻领悟习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，坚决落实党中央进一步全面深化改革部署。要以经济体制改革为牵引，聚焦财税体制改革、建设全国统一大市场、推进新型城镇化等重点领域攻坚克难，提升改革成效。要加强集成联动，打好组合拳，推动各项改革举措同向发力，系统性解决一些重大问题。各地区各部门要强化全局意识，上下协同、条块结合，精准高效推动改革走深走实。

李强强调，要咬定目标不放松，下大力气增强经济持续回升向好态势。要更加有力扩大内需，以提振消费为重点，针对性采取措施，畅通经济循环。促消费要重点抓好增长性、带动性强的领域，加快服务消费扩容提质，有效促进大宗消费，根据不同群体需求制定差异化支持政策，充分释放消费潜力。扩投资要发挥好政府投资带动作用，落实好支持民间投

资各项政策，扩大地方政府专项债券用作资本金的领域、规模、比例，撬动更广泛的社会投资。要不断优化政府与企业常态化沟通交流机制，听得见、听得进企业的呼声，真正为企业解决实际困难。要因地制宜发展新质生产力，支持新技术新产品推广应用、迭代升级，深入推进数字化转型，鼓励地方立足特色打造优势产业。

李强指出，要主动应变扩大高水平对外开放，拓展绿色贸易、跨境电商等新的外贸增长点，支持企业开拓多元化市场，更大力度吸引和利用外资，进一步提升外资服务水平。要切实保障和改善民生，做好重点群体稳就业工作，研究制定促进城乡居民增收的政策举措，兜牢基层“三保”底线。持续推进绿色低碳发展。更好统筹发展和安全。抓好防灾减灾救灾、安全生产等工作。

李强指出，要努力提高政府工作法治化水平。各级政府要坚持依法行政，优化执法方式，着力降低行政成本、提高行政效能。行政执法要以维护社会主义市场经济秩序为根本目标，对乱检查、乱罚款等问题要及时制止和纠正，以良好营商环境促进各类经营主体创新发展。

国务院全体会议组成人员出席会议，有关部门、单位负责人列席会议。各省(区、市)政府和新疆生产建设兵团主要负责人以视频形式在当地列席会议。

权威发布

证监会同意瓶片期货注册 郑商所期货品种将增至26个

本报讯(记者 安欣欣)记者昨日从郑州商品交易所获悉，中国证监会已于近日同意郑州商品交易所瓶片期货注册，将督促郑商所做好各项准备工作，确保瓶片期货的平稳推出和稳健运行。至此，郑商所期货品种将增至26个。

瓶片是瓶级聚酯切片的简称，主要生产原料为精对苯二甲酸(PTA)和乙二醇(MEG)，气体阻隔性能好，透明度和光泽度佳，是重要的聚酯产品，广泛应用于饮料、食用油、调味品及日化、医药等产品的包装。

目前我国已成为全球最大的瓶片生产国和消费国。2023年，我国瓶片

产能1661万吨，同比增长34.9%，占全球总产能的42.2%；产量1310万吨，同比增长13.7%；消费量756万吨，占全球总消费量的23.8%。

据了解，郑商所已推出PTA期货及期权、短纤期货及期权、PX期货及期权等石化聚酯产业链品种工具，产业链企业对期货工具的理解和运用相对成熟。小鼎能源有限公司总经理聂磊表示，瓶片期货上市后，聚酯产业链期货品种体系将进一步完善，产业企业可充分利用聚酯期货品种管理价格波动风险和锁定加工利润，实现风险管理闭环。

12项治疗性辅助生殖类医疗服务 下月起纳入河南省医保报销

本报讯(记者 王红)记者昨日从河南省医疗保障局获悉，9月1日起，“取卵术”“胚胎培养”“胚胎移植”等12项治疗性辅助生殖类医疗服务项目纳入河南省医保支付范围。

按照省医保局、省人社厅、省卫健委联合发布的《关于将部分治疗性辅助生殖类医疗服务项目纳入基本医疗保险和工伤保险基金支付范围的通知》规定，9月1日起，河南省共有12项辅助生殖项目纳入医保支付范围。其中，“取卵术”“胚胎培养”“胚胎移植”等8项国家确定的辅助生殖医保准入项目，在此基础上，河南省还将“胚胎培养一囊胚培养”“胚胎移植一冻融胚胎(囊胚)解冻”“阴道(宫颈)内人工授精”“显微镜下切开取精术(加收)”等4项拓展加收项目纳入医保支付范围。

根据河南省基金收支结余实际情况，并参考先行省份经验做法，我省规定：参保人员在门诊使用相关医疗服务项目发生的费用由基本医疗保险统筹基金按规定支付，不占用门诊统筹额度，不设起付线，全省职工医保和城

乡居民医保首自付比例统一确定为10%，扣除先行自付部分后，统筹基金分别按70%和60%支付，支付额度计入基本医疗保险统筹基金年度最高支付限额。参保人员享受工伤保险待遇时不区分甲、乙类。其中，参保人员个人负担费用可由个人账户支付，也可以现金自付，不纳入普通门诊统筹、大病保险、公务员医疗补助、企业补充医疗保险、医疗救助等支付范围。

新政适用的医疗机构范围为经省卫健委或军委后勤保障部门批准开展人类辅助生殖技术且纳入医保定点管理的医疗机构。相关医疗机构应严格按照卫生健康部门人类辅助生殖技术规范为符合条件的参保人员提供辅助生殖技术服务。

关于异地就医报销，新政规定，综合考虑河南省相关医疗服务项目收费、医保基金运行、省内辅助生殖学科发展情况和当前跨省异地就医直接结算政策，跨省异地就医费用暂不纳入本通知保障范围，省内异地就医费用按规定正常纳入保障范围。

郑州6个项目入选 河南首批城市更新示范建设项目

本报讯(记者 成燕 孙雪莹)记者近日从省住房和城乡建设厅获悉，我省已公布首批城市更新示范建设项目，郑州、开封、洛阳、信阳、许昌等地共32个项目入选。

此次，郑州共有6个项目入选，分别为：二七区米房文化时尚产业创意园、新郑市黄帝故里核心区改扩建

项目、中牟县顺发路城市更新项目、荥阳市京城路街道腾飞片区项目、航空港区中原医学科学城城市更新项目(一期)、郑州航空港经济综合实验区城市更新中原之窗起步区项目。

首批入选的32个项目涵盖好小区、好社区、好街区(园区)、好城区(片区)4种类型。

最高检：对提供财务造假“一条龙”服务应从严打击

新华社电 记者16日从最高人民检察院获悉，最高检经济犯罪检察厅于近日印发《关于办理财务造假犯罪案件有关问题的解答》，明确财务造假犯罪案件事实认定、法律适用等重点问题。

这份解答明确了办理财务造假犯罪案件过程中如何认定公司、企业的信息披露义务，如何认定“直接经济损失”，如何把握“情节特别严重”的升档标准等具体内容。

在直接经济损失认定方面，解答明确，直接经济损失数额难以准确计算的，应当依法委托专门机构出具测算报告后予以审查认定。

解答提出，检察机关支持证券纠纷代表人诉讼，有关方面提出复制材料等协助请求的，应当依法配合。

解答明确，财务造假犯罪层级多、链条长，涉及的公司、企业人员也较

多，对此应坚持分层分类处理。单位或个人专门为公司、企业提供财务造假“一条龙”服务的，应当从严打击。

对于违规披露、不披露重要信息罪的追诉时效问题，解答明确，伪造财务数据后又实施虚假平账行为的，该虚假平账行为是财务造假行为的一部分，追诉期限从虚假平账行为终了之日起计算。公司、企业违规不披露重要信息，违法行为有继续状态的，继续状态结束之日为行为终了之日，追诉期限从该日起计算。

解答还明确了对于中介组织及其人员在履行职责过程中严重不负责任的认定问题，提出具体认定标准要保持必要的开放性，以制衡越来越隐蔽的犯罪手法和行为人越来越强的反侦查能力；严重不负责任背后往往隐藏着利益关联或利益输送行为，对此应当坚持深挖彻查、全面打击。